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(I lavori iniziano alle ore 14.30 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 88 presentata dalla Consigliera Gancia,
inerente a "Quali misure a tutela dei fornitori della sanità regionale in seguito ad
impugnazione 'Variazione al bilancio di previsione 2014'"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 88, presentata dalla Consigliera
Gancia, che ha la parola per l'illustrazione.

GANCIA Gianna

Abbiamo avuto modo di valutare che la legge regionale n. 6 è stata impugnata
nell'ultimo Consiglio dei Ministri, in quanto - come ampiamente previsto già in quest'aula -
priva di adeguata copertura finanziaria, in violazione dell'articolo 81 della Costituzione.

Pertanto, tenuto conto della crisi economica che sta portando e ha portato alla chiusura
di numerose attività in Piemonte e ritenendo che la priorità nella nostra regione sia la tutela
delle imprese, e quindi dei lavoratori, come espresso anche nel discorso programmatico del
Presidente Chiamparino, interroghiamo l'Assessore per sapere quali misure siano state
adottate dal Governo regionale per tutelare i fornitori della sanità che non potranno vedere
onorato il loro credito con la PA, a causa di quest'impugnazione.

Ricordiamo - mi riferisco, ad esempio, all'ASL Cuneo 1 e Cuneo 2 - che i pagamenti negli
ultimi tempi erano stati portati, seppure con fatica, con una certa regolarità a 60-70 giorni.
Questo sicuramente cambierà tutte le carte in tavola.

Vogliamo capire se avete previsto delle misure per tutelare queste imprese. Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Reschigna, per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Assessore al bilancio

Sarò inevitabilmente sintetico. E' chiaro che la preoccupazione è da noi condivisa, ed è
chiaro che stiamo mettendo in atto tutti gli approfondimenti con i tecnici del Ministero e, poi,
con la struttura politica dello stesso, per sbloccare al più presto la situazione. Penso che nei
prossimi giorni ci sarà un incontro presso il Ministero, proprio su questo tema.

Una risposta più complessiva ed adeguata al tema posto dalla Consigliera Gancia verrà
offerta da parte nostra nel corso del Consiglio regionale di martedì prossimo, dove - anche a
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seguito della discussione che si è svolta ieri in I Commissione - svolgeremo una comunicazione
al Consiglio sia sulla situazione legata al ricorso alla Corte Costituzionale - l'impugnativa
fatta dal Governo sulla legge regionale n. 6 - sia anche a seguito del giudizio di parifica che
venerdì prossimo la Corte dei Conti del Piemonte esprimerà sul rendiconto 2013.

Su questi due temi e sulle conseguenze che si apriranno nelle politiche di bilancio della
Regione Piemonte ci sarà un'approfondita comunicazione, cui credo inevitabilmente seguirà
anche un dibattito consiliare, come da me concordato ieri in sede di I Commissione e come - mi
auguro - domani la Conferenza dei Capigruppo confermerà.

Credo che questa possa anche rappresentare una risposta ad analogo question time
presentata dal Consigliere Marrone.

Chiedo solo di affrontare complessivamente ed in modo assolutamente approfondito la
questione martedì prossimo, durante le comunicazioni all'Aula.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.24 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.26)


